

Súd: Okresný súd Bardejov
Spisová značka: 1P/89/2022
Identifikačné číslo súdneho spisu: 8222201286
Dátum vydania rozhodnutia: 27. 06. 2022
Meno a priezvisko sudcu, VSÚ: Mgr. Ivana Hanuščaková
ECLI: ECLI:SK:OSBJ:2022:8222201286.1

Uznesenie

Okresný súd Bardejov vo veci starostlivosti súdu o mal. C. K., L.. XX.X.XXXX, C. K., L.. XX.XX.XXXX, Š. K., L.. X.X.XXXX, P. K., L.. XX.X.XXXX, E.R. J. G. XX, Bardejov, detí rodičov W. K., L.. XX.X.XXXX S. K. K., L.. X.X.XXXX, obaja bytom G. XXXX/XX, J., o nariadenie neodkladného opatrenia s prísl., takto

rozhodol:

N a r i a d ť u j e neodkladné opatrenie v tomto znení :

I. Maloletí C. K., L.. XX.X.XXXX, C. K., L.. XX.XX.XXXX, Š. K., L.. X.X.XXXX, P. K., L.. XX.X.XXXX sa dočasne z v e r u j ú do náhradnej osobnej starostlivosti L. K., L.. XX.X.XXXX, J. G. XXXX/XX, Bardejov, ktorá bude vykonávať osobnú starostlivosť o maloletých, starať sa o výchovu, zdravie, výživu a všestranný vývin maloletých a v bežných veciach ich bude zastupovať a spravovať ich majetok namiesto rodičov.

o d ť o v o d n e n i e :

1.Navrhovateľ - Úrad práce, sociálnych vecí a rodiny Bardejov sa svojim návrhom na nariadenie neodkladného opatrenia doručenom súdu dňa 27.6.2021 domáhal, aby súd dočasne zveril mal. C. K., L.. XX.X.XXXX, C. K., L.. XX.XX.XXXX, Š. K.T., L.. X.X.XXXX, P. K., L.. XX.X.XXXX do náhradnej osobnej starostlivosti starej matky L. K., L.. XX.XX.XXXX, J. G. XXXX/XX, Bardejov.

2. Svoj návrh navrhovateľ odôvodnil tým, že maloleté deti C. K., L.. XX.XX.XXXX, C. K., L.. XX.XX.XXXX, Š.P. K., L.. XX.XX.XXXX, P. K., L.. XX.XX.XXXX pochádzajú z manželského zväzku rodičov W. K., L.. XX.XX.XXXX S. K. K., L.. XX.XX.XXXX. K. žijú v radovej výstavbe dvojpodlažných bytov. V spoločnej domácnosti žijú rodičia, stará matka L. K., L.. XX.XX.XXXX, maloleté deti a plnoletý syn, N. K., L.. XX.XX.XXXX, K. K., L.. XX.XX.XXXX S. K. D. K., L.. XX.XX.XXXX. Rodina je dlhodobo vedená v evidencii SPODaSK s ktorou sa vykonávajú permanentne opatrenia. Najväčším problémom bolo opakované záškoláctvo maloletých detí. Rodičom a maloletým deťom bolo uložené výchovné opatrenie, s rodinou pracovali pracovníci CDR Svidník - pracovisko Bardejov na základe vydaného odporúčania. U školopovinných maloletých detí sa nepodarilo eliminovať záškoláctvo. Obidvaja rodičia obdržali výzvu na nastúpenie do výkonu trestu. Rozsudkom Okresného súdu Bardejov, zo dňa 01.06.2018 sp.zn. 2T/81/2018, právoplatným 07.07.2018, v spojení s uznesením Okresného súdu Bardejov zo dňa 16.05.2022 č.k. 2T/81/2018-113, právoplatným dňa 16.05.2022 bola matka W. K., L.. XX.XX.XXXX odsúdená do výkonu trestu odňatia slobody s nástupom najneskôr dňa 27.06.2022 v Ústave na výkon väzby Prešov, Kpt. Nálepku 1, 081 13 Prešov. Rozsudkom Okresného súdu Bardejov, zo dňa 01.06.2018 sp.zn. 2T/81/2018, právoplatným 20.06.2018, v spojení s uznesením Okresného súdu Bardejov zo dňa 16.05.2022 č.k. 2T/81/2018-111, právoplatným dňa 31.05.2022 bol otec K. K., L.. XX.XX.XXXXXX odsúdený do výkonu trestu odňatia slobody s nástupom najneskôr dňa 27.06.2020 v Ústave na výkon väzby Prešov, Kpt. Nálepku 1, 081 13 Prešov. Rodiča si odpykali trest vo VTOS za zanedbávanie povinnej školskej dochádzky. Nástup na VTOS mali v roku 2020, prepustení boli v roku 2021. Počas tohto obdobia boli maloleté deti zverené do náhradnej osobnej starostlivosti starej matke, L. K., ktorá sa o mal. deti príkladne starala. S maloletými deťmi žije v spoločnej domácnosti a maloleté

deti majú voči nej väčší rešpekt ako pred vlastnými rodičmi. Stará matka je nezamestnaná. Stará matka súhlasí s tým, aby jej boli maloleté deti zverené do náhradnej osobnej starostlivosti.

3. Podľa § 367 Civilného mimosporového poriadku (ďalej aj CMP) :

(1) Neodkladným opatrením môže súd nariadiť, aby ten, kto má maloletého pri sebe, maloletého odovzdal do starostlivosti toho, koho označí súd, alebo do striedavej osobnej starostlivosti.

(2) O návrhu na nariadenie neodkladného opatrenia rozhodne súd najneskôr do siedmich dní od doručenia návrhu. V tejto lehote súd uznesenie vyhotoví.

(3) Uznesenie o nariadení neodkladného opatrenia je vykonateľné vyhlásením; ak sa nevyhlasuje, je vykonateľné, len čo bolo vyhotovené.

(4) Uznesenie o nariadení neodkladného opatrenia súd môže doručiť účastníkom až pri uskutočnení jeho výkonu, ak je predpoklad, že by bol výkon rozhodnutia inak zmarený. Účastníkom, ktorí neboli prítomní pri výkone uznesenia, doručí súd uznesenie spolu so zápisnicou o priebehu výkonu dodatočne.

4. Podľa § 360 ods. 1 Civilného mimosporového poriadku neodkladné opatrenie možno nariadiť aj bez návrhu v konaniach, ktoré možno začať aj bez návrhu.

5. Predovšetkým je potrebné poukázať na to, že pri rozhodovaní o neodkladnom opatrení je rozsah dôkazných prostriedkov zúžený. Nie je potrebné, a vzhľadom na časovú neodkladnosť ani vhodné vykonávať dokazovanie v takom rozsahu, ako pri rozhodovaní vo veci samej, avšak je nutné, aby boli základné skutočnosti, ktoré tvoria podklad pre rozhodnutie, aspoň osvedčené. Za osvedčené možno považovať tie skutočnosti, o ktorých boli predložené dôkazy, resp. sú medzi účastníkmi nesporné.

6. S ohľadom na vyššie zistené skutočnosti súd dospel k záveru, že v tomto prípade je nutné zabezpečiť starostlivosť o maloletých po nástupe rodičov do výkonu trestu odňatia slobody ich predbežným zverením do starostlivosti ich starej matky, ktorá s maloletými býva spoločnej domácnosti a maloletí majú k nej rešpekt (väčší ako k vlastným rodičom) a vyslovila súhlas so zverením maloletých do jej starostlivosti. Už v minulosti sa stará matka o maloletých príkladne starala. Vzhľadom na vek maloletých je potrebné im zabezpečiť adekvátnu starostlivosť, výchovu a zastupovanie a sú na takúto starostlivosť momentálne aj odkázaní. Stará matka riadne zabezpečí ich starostlivosť a výchovu a zastupovanie maloletých a v ich záujme a má na to vytvorené vhodné podmienky, je schopná sa o nich postarať a chce sa o nich starať.

7. Preto súd návrhu navrhovateľa vyhovel a rozhodol podľa § 367 ods. 1 Civilného mimosporového poriadku tak, ako je uvedené vo výroku tohto uznesenia (odsek I výroku uznesenia) a teda dočasne zveril maloletých do náhradnej osobnej starostlivosti ich starej matky.

8. Výkon rozhodnutia súd nezačal z úradnej povinnosti z dôvodu, že maloletí sa reálne nachádzajú v spoločnej domácnosti so starou matkou a teda aj v jej starostlivosti.

Poučenie:

Proti tomuto uzneseniu možno podať odvolanie v lehote 15 dní odo dňa jeho doručenia na Okresný súd Bardejov, písomne v troch vyhotoveniach.

V odvolaní sa popri všeobecných náležitostiach podania uvedie, proti ktorému rozhodnutiu smeruje, v akom rozsahu sa napáda, z akých dôvodov sa rozhodnutie považuje za nesprávne (odvolacie dôvody) a čoho sa odvolateľ domáha (odvolací návrh).

Ak zákon na podanie nevyžaduje osobitné náležitosti, v podaní sa uvedie, a) ktorému súdu je určené, b) kto ho robí, c) ktorej veci sa týka, d) čo sa ním sleduje, e) podpis, f) spisová značka tohto konania (§ 127 ods. 1 C.s.p.).

Odvolanie možno odôvodniť aj tým, že súd prvej inštancie nesprávne alebo neúplne zistil skutočný stav veci.

Odvolacie dôvody možno meniť a dopĺňať až do rozhodnutia o odvolaní.

Toto neodkladné opatrenie je vykonateľné len čo bolo vyhotovené (odsek I výroku uznesenia, § 367 ods. 3 Civilného mimosporového poriadku). Inak je vykonateľné doručením.

Podľa § 378 CMP po vydaní uznesenia o nariadení výkonu rozhodnutia alebo súčasne s vydaním tohto uznesenia môže súd vykonať úkony a opatrenia smerujúce k tomu, aby došlo k dobrovoľnému splneniu povinnosti.

Ak povinný dobrovoľne nesplní, čo mu ukladá vykonateľne rozhodnutie, oprávnený môže podať návrh na vykonanie exekúcie podľa zákona č. 233/1995Z.z. o súdnych exekútoroch a exekučnej činnosti v znení neskorších predpisov, ak ide o rozhodnutie o výchove maloletých detí, návrh na súdny výkon rozhodnutia.